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Protokół Nr 0012.09.12.2025

Komisji Edukacji i Sportu Rady Miasta Kalisza

z posiedzenia, które odbyło się w dniu 26 maja 2025 roku

*********************************************************************

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności dołączonej do niniejszego protokołu.

*********************************************************************

PORZĄDEK OBRAD

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Sprawozdanie  z  wykonania  budżetu  za  2024  rok  oraz  sprawozdanie  o  stopniu

zaawansowania realizacji programów wieloletnich.

4. Informacja o wykonaniu planu finansowego rachunków, na których gromadzone są środki

pozyskane  z  Funduszu  Przeciwdziałania  COVID-19,  środki  pozyskane  z  Rządowego

Funduszu  Inwestycji  Lokalnych,  środki  pozyskane  z  Funduszu  Polski  Ład:  Program

Inwestycji Strategicznych, środki pozyskane z Funduszu Pomocy oraz środki pozyskane

z Rządowego Funduszu Rozwoju Mieszkalnictwa za 2024 rok.

5. Sprawozdanie finansowe jednostki samorządu terytorialnego za 2024 rok.

6. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2024 rok wraz ze

sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2024 rok. 

7. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok. 

8. Informacja  o  stanie  mienia  Kalisza  –  Miasta  na  prawach  powiatu  na  dzień

31 grudnia 2024 r.

9. Projekt  uchwały  w  sprawie  przekazania  prowadzenia  Liceum Sztuk  Plastycznych  im.

Tadeusza  Kulisiewicza  w  Kaliszu  oraz  Zespołu  Państwowych  Szkół  Muzycznych

w Kaliszu Ministrowi Kultury i Dziedzictwa Narodowego.

10. Korespondencja:

a) Uchwała  Nr  SO.2.4012.183.2025  Składu  Orzekającego  Regionalnej  Izby

Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 24 kwietnia 2025 roku w sprawie wyrażenia

opinii  o  przedłożonym  przez  Prezydenta  Miasta  Kalisza  sprawozdaniu



z  wykonania  budżetu  za  2024  rok  wraz  z  informacją  o  stanie  mienia

i objaśnieniami;

b)  Odpowiedź Prezydenta Miasta Kalisza z dnia 15 maja 2025 roku na Wniosek

Komisji  Edukacji  i  Sportu  Rady  Miasta  Kalisza  nr  0012.9.54.2025  z  dnia  22

kwietnia 2025 roku w sprawie pozyskania środków zewnętrznych na budowę hali

treningowej  dla  rozwoju  zespołów  młodzieżowych  sportów  drużynowych

w pobliżu Hali Arena. 

11. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

12.  Zamknięcie posiedzenia.

***************************************************************************

Ad.1.Otwarcie posiedzenia.

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Edukacji i Sportu, pan Marian Durlej,

który powitał wszystkich obecnych radnych i gości.

Ad.2.Zatwierdzenie porządku obrad.

Głosowanie: 8 osób za (8 obecnych). Porządek obrad został jednomyślnie przyjęty.

Ad.3.Sprawozdanie  z  wykonania  budżetu  za  2024  rok  oraz  sprawozdanie  o  stopniu

zaawansowania realizacji programów wieloletnich.

Pani Aneta Ochocka, skarbnik miasta, omówiła powyższe sprawozdanie. 

Radny Maciej Antczak zapytał, czy 3 000 000 zł oszczędności udało się uzyskać z planu na

2025 rok.

Pani  skarbnik  odpowiedziała,  że  z  planowanych  środków,  które  zostały  przekazane  na

realizację  zadań  do wszystkich 68 jednostek.  Jeżeli  chodzi  o  planowane dochody to  była

kwota 968  000  000  zł,  natomiast  jeżeli  chodzi  o  kwotę  3  000  000  zł  to  pani  Ochocka

wspomniała, że posiada zestawienie z jednostek, w którym jest dokładne wyjaśnienie. 

Radny Antczak zapytał, czy w tegorocznym budżecie te wydatki nie powtórzyły się.

Pani skarbnik poinformowała, że jedynie wtedy, gdy są niewykorzystane, ponieważ dużo jest

takich. Co miesiąc na podstawie przychodów wprowadza się środki niewykorzystane, które

muszą zostać przekazane na ten sam cel. 

Radny Antczak zapytał, w jakich sferach znaleziono te oszczędności. 

Pani skarbnik odpowiedziała, że jeżeli chodzi o Urząd Miasta to jest to kwota 1 800 842 zł,

w tym Wydział Spraw Społecznych i Mieszkaniowych - 572  000  zł, Wydział Finansowy -



325 000 zł, 500 000 zł z Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska, Wydział

Rozbudowy Miasta -  260 000 zł. Inne jednostki, takie jak Centrum Opiekuńczo Mieszkalne

to kwota 95 000 zł, które jest dofinansowane także przez wojewodę, a kwota ta może wynikać

również z tego, że te środki były zaplanowane na wyższą kwotę.  Miejski Ośrodek Pomocy

Społecznej to kwota 830 000 zł, a Dom Pomocy Społecznej 20 000 zł. 

Radny Antczak dopytał, co to są za typy wydatków. 

Pani  Ochocka odpowiedziała,  że  związane  z  realizacją  zadań,  natomiast nie  posiada  przy

sobie szczegółowych informacji w tym temacie. Wspomniała, że jednostki planują te wydatki

na rok, a po 7 miesiącach była przekazana do nich informacja, w związku z tym, jakie będą

ponosić wydatki do końca roku w ramach realizowanych zadań. 

Następnie radna Magdalena Sekura-Nowicka  odniosła się do opisu wydatków majątkowych

za 2024 rok, a dokładniej o niewykonanie planu jeśli chodzi o działy, w których wykonanie

jest poniżej 95% i zapytała, z czego wynikają tak niskie wskaźniki. 

Pani Ewelina Dudek poinformowała, że największą pozycją, która wpłynęła na niewykonanie

planu jeśli chodzi o oświatę i wychowanie są dwa zadania dotyczące zakupu samochodów

typu  bus,  jedno  do  Specjalnego  Ośrodka  Szkolno-Wychowawczego,  a  drugie  do  Szkoły

Specjalnej  nr  19,  ponieważ  te  pieniądze  zostały  pozyskane z  PFRON na  dofinansowanie

zakupu tych zadań. Dodała, że została rozpoczęta procedura przetargowa, wprowadzona do

budżetu, ale przesunęła się na  2025 rok, ponieważ dostosowanie tych samochodów nie jest

łatwe, a wartość jednego szacowało się na kwotę 344 000 zł z dofinansowaniem, to te środki

automatycznie zostały wykonane, więc to jest prawie 700 000 zł i jest to jedna z większych

wartości.  Co do przedszkola „Pluszowy Miś”,  pani  naczelnik powiedziała,  że została  tam

wykonana ekspertyza przeciwpożarowa wspólnie ze strażą pożarną i było to uzależnione od

jej wyników. 

Radna Sekura-Nowicka zasygnalizowała, że poruszy jeszcze ten temat na Komisji Budżetu

i Finansów, gdzie będą również obecni inni naczelnicy.  

Kolejno radny Maciej  Antczak zapytał  o średni miesięczny koszt utrzymania ucznia i czy

kwota zawarta w tabeli jest podana w tysiącach.

Pani Dudek odpowiedziała,  że nie.  Dodała,  że średni miesięczny koszt  utrzymania ucznia

w złotówkach to liczba uczniów dzielona przez wydatki w danym rozdziale. 

Następnie pani Ewelina Dudek, naczelnik Wydziału Edukacji oraz pani Urszula Bogaczyk,

zastępca  naczelnika  Wydziału  Kultury  i  Sztuki,  Sportu  i  Turystyki  omówiły  wykonanie

budżetu swoich jednostek.



Radna  Magdalena  Sekura-Nowicka  zapytała,  którym  4  grupom  sportowym  nie  została

rozliczona dotacja.

Pani Bogaczyk odpowiedziała, że 4 kluby sportowe nie skorzystały i zwróciły dotacje z tytułu

przyznanego dofinansowania na imprezy sportowe i były to: Klub Rugby Husaria Kalisz –

rezygnacja z organizacji turniejów w kwocie 6000 zł, KKS Włókniarz – rezygnacja z turnieju

akrobatycznego w kwocie 4000 zł, Klub Szachowy – zwrot za turniej Calisia 2024 w kwocie

100 zł i KPR Szczypiorno – zwrot za turniej piłki ręcznej w kwocie 188 zł. 

Radna Sekura-Nowicka dopytała, czy to było z zadań publicznych wydziału. Pani naczelnik

odpowiedziała, że tak. 

Kolejno omówienia budżetu swojej  jednostki  dokonała pani  Ewelina  Fabiańczyk-Kustosz,

dyrektor Ośrodka Sportu, Rehabilitacji i Rekreacji.

Pan  Marian  Durlej,  przewodniczący  Komisji  Edukacji  i  Sportu,  zapytał,  czy  OSRiR  ma

dłużników.

Pani  dyrektor  odpowiedziała,  że  na  bieżąco  starają  się  pozyskiwać  środki  od  dłużników,

odbywają się jedynie stare sprawy sądowe sprzed kilku lat, natomiast są to zadłużenia raczej

nie do odzyskania na dość małe kwoty. Dodała, że zostały podpisane dwie ugody z klubami

MKS oraz z KKS, który spłaca na bieżąco, a ugoda z MKS została niestety zerwana. Nie jest

to duża kwota w porównaniu do zadłużeń z lat poprzednich i obecnie wynosi około 80 000 zł.

Radny Maciej Antczak odniósł się do tematu kosztów energii i zapytał, jaki jest to procent

budżetu, jaka to jest kwota nominalna i jak to się różni na przestrzeni lat. 

Pani  Fabiańczyk-Kustosz  powiedziała,  że  nie  posiada  na  ten  moment  tak  szczegółowych

danych.  Poinformowała  jedynie,  że  w  2024  roku  na  zakup  energii  OSRiR  wydał  ponad

1 600 000 zł  i  jest  to  około 10% budżetu,  a  najwięcej,  bo prawie 50%, stanowią koszty

związane z wynagrodzeniami.

Radna  Magdalena  Sekura-Nowicka  zapytała,  czy  zerwanie  umowy  z  MKS  nastąpiło

w wyniku niewywiązywania się z niej. Pani Dyrektor odpowiedziała, że tak. 

Radna dopytała, czy OSRiR podjął jakiekolwiek działania we współpracy z Miastem Kalisz

w kierunku zainwestowania w inne źródła energii, np. panele fotowoltaiczne, co pomogłoby

zminimalizować koszty. Pani Fabiańczyk-Kustosz odpowiedziała, że tak. Poinformowała, że

jest zrobiona kompensacja na dużych obiektach mocy biernej i czynnej. Oprócz tego została

zakończona inwestycja wymiany oświetlenia na Hali Arena. Pani dyrektor dodała, że OSRiR

uczestniczy także w programie tworzonym przez Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony

Środowiska w temacie uzyskania klastra. 

Radna Sekura-Nowicka zapytała, na jakim etapie są działania związane z tym programem. 



Pani  Ewelina  Dudek,  naczelnik  Wydziału  Edukacji,  odpowiedziała,  że  w  tym  temacie

najlepiej zgłosić się do naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska,

który prowadzi kompleksowo te działania. 

Pani Ewelina Fabiańczyk-Kustosz odniosła się do tematu kosztów energii swojej jednostki

i poinformowała,  że OSRiR w ramach środków własnych stara się na bieżąco wymieniać

w swoich obiektach oświetlenie na bardziej oszczędne. 

Głosowanie:  7  osób  za,  2  osoby  się  wstrzymały  (9  obecnych).  Sprawozdanie  zostało

pozytywnie zaopiniowane. 

Ad.4.Informacja o wykonaniu planu finansowego rachunków, na których gromadzone

są  środki  pozyskane  z  Funduszu  Przeciwdziałania  COVID-19,  środki  pozyskane

z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych, środki pozyskane z Funduszu Polski Ład:

Program Inwestycji Strategicznych, środki pozyskane z Funduszu Pomocy oraz środki

pozyskane z Rządowego Funduszu Rozwoju Mieszkalnictwa za 2024 rok.

Pani Aneta Ochocka, skarbnik miasta, omówiła powyższą informację. 

Głosowanie: 6 osób za, 1 osoba przeciw, 2 osoby się wstrzymały (9 obecnych). Informacja

została pozytywnie zaopiniowana. 

Ad.5.Sprawozdanie finansowe jednostki samorządu terytorialnego za 2024 rok.

Pani Aneta Ochocka, skarbnik miasta, omówiła powyższe sprawozdanie. 

Głosowanie:  7  osób  za,  2  osoby  się  wstrzymały  (9  obecnych).  Sprawozdanie  zostało

pozytywnie zaopiniowane. 

Ad.6.Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2024 rok

wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2024 rok. 

Pani Aneta Ochocka, skarbnik miasta, omówiła powyższy projekt uchwały. 

Głosowanie:  7  osób  za,  2  osoby  się  wstrzymały  (9  obecnych).  Projekt  uchwały  został

pozytywnie zaopiniowany. 

Ad.7.Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok. 

Pani Aneta Ochocka, skarbnik miasta, omówiła powyższy projekt uchwały. 

Radna Magdalena Sekura-Nowicka powiedziała, że bardzo często w trakcie roku dokonuje się

różnych  zmian  w  budżecie  i  wspomniała,  że  Klub  Radnych  Koalicji  Obywatelskiej

wstrzymuje się od głosu przy głosowaniu nad projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały



budżetowej,  natomiast  większość zmian  jest  akceptowana i  popierana,  a  decyzja  o  głosie

wstrzymującym jest odniesieniem do tego, że klub nie akceptuje w całości projektu uchwały

budżetowej. 

Radny Tadeusz Skarżyński zapytał,  czy nie lepiej  byłoby głosować za projektem uchwały

podczas posiedzeń komisji, a wstrzymywać się od głosu na sesji. 

Radna Sekura-Nowicka powiedziała, że były dyskusje w tej kwestii i że jak najbardziej się

z tym zgadza. 

Głosowanie:  6  osób  za,  2  osoby  się  wstrzymały  (8  obecnych).  Projekt  uchwały  został

pozytywnie zaopiniowany. 

Ad.8.Informacja  o  stanie  mienia  Kalisza  –  Miasta  na  prawach  powiatu  na  dzień

31 grudnia 2024 r.

Pan  Michał  Pilas,  zastępca  naczelnika  Wydziału  Gospodarowania  Mieniem,  omówił

powyższą informację. 

Radny  Maciej  Antczak  odniósł  się  do  tematu  piekarni  SPOMIA  i  zapytał,  czy  miasto

potrzebuje w niej udziały i czy ma z tego dywidendę. 

Pan  Pilas odpowiedział,  że jest to jedna z pierwszych spółek założonych przez samorząd,

która powstała w 1991 roku. Wówczas istniała taka potrzeba gospodarowania majątku, który

należał  do  miasta  Kalisza,  na  którym  obecnie  zlokalizowana  jest  piekarnia.  Ustawa

o  gospodarce  komunalnej,  przy  tworzeniu  spółek  przez  samorządy,  wymaga,  aby  te

przedsięwzięcia  były  zakładane  w ramach  zadań  przypisanych  do  realizacji  samorządom,

natomiast był to specyficzny czas początku samorządności. Dodał, że jest to spółka, która co

roku generuje co prawda niewielkie dochody, bo na poziomie około  30000-50000 zł spłaty

z  tytułu dywidendy do  budżetu  miasta,  więc  można powiedzieć,  że  wielokrotnie  spłaciła

kapitał, który został zaangażowany przez miasto. Drugim wspólnikiem większościowym jest

spółdzielnia Społem.

W tym temacie również zabrał głos radny Andrzej Plichta, który powiedział, że ta piekarnia

cieszy się olbrzymim powodzeniem. 

Radny Tomasz Grochowski zapytał, jaki jest udział rynkowy. 

Pan  Pilas  powiedział,  że  wartość  rynkowa  nie  jest  ustalona,  ponieważ  wymagałoby  to

wyceny,  natomiast  wartość  nominalna  udziałów  należących  do  miasta  Kalisza  wynosi

206 500 zł. 

Głosowanie: 9 osób za (9 obecnych). Informacja została pozytywnie zaopiniowana. 



Ad.9.Projekt uchwały w sprawie przekazania prowadzenia Liceum Sztuk Plastycznych

im.  Tadeusza  Kulisiewicza  w Kaliszu  oraz  Zespołu  Państwowych  Szkół  Muzycznych

w Kaliszu Ministrowi Kultury i Dziedzictwa Narodowego.

Pani Ewelina Dudek, naczelnik Wydziału Edukacji, omówiła powyższy projekt uchwały. 

Pan  Marian  Durlej,  przewodniczący  Komisji  Edukacji  i  Sportu,  zapytał,  jakie  są  plusy

i minusy tego przekazania.

Pani Dudek odpowiedziała,  że plusem na pewno jest  to,  że Ministerstwo śmielej wykłada

i dokłada pieniądze do swoich szkół, ponieważ czują się całkowicie odpowiedzialni. Minusem

jest być może to, że Miasto nie będzie uczestniczyć przy wyborze dyrektora szkoły, ponieważ

nie jest organem prowadzącym. Pani naczelnik dodała, że najbardziej bała się rekrutacji, ale

właśnie  rozpoczął  się  jej  proces,  który  pokazał,  że  społeczność  dobrze  to  przyjęła  i  to

z  różnych  stron  miasta,  w  związku  z  czym  trzeba  będzie  popracować  nad  stworzeniem

warunków  dla  internatu.  Pani  Dudek  poinformowała  także,  że  zarówno  nauczyciele,  jak

i  pracownicy  administracji,  czy  też  obsługi,  nadal  będą  zatrudnieni  za  to  samo

wynagrodzenie, które otrzymywali do tej pory. 

Radny Tadeusz Skarżyński odniósł się do tematu szkoły muzycznej i zapytał, czy wiadomo

ilu uczniów podąży drogą związaną z budową fortepianów. Wspomniał, że obecna kadra na

razie pozostanie zatrudniona, natomiast nowy dyrektor, wyłoniony przez ministra, będzie miał

możliwość jej  zwolnienia od nowego roku szkolnego. Zapytał  również,  czy budynki  przy

ulicy  Rzemieślniczej  oraz  budynek  Państwowej  Szkoły  Muzycznej  w  pełni  zaspokajają

potrzeby  lokalowe  nowej  szkoły,  jeżeli  nie,  to  gdzie  indziej  mogłyby  być  ewentualnie

prowadzone zajęcia i czy nie ucierpi przy tym żadna z kaliskich szkół. Ostatnim pytaniem

radnego było, gdzie mogłaby powstać bursa i pod czyim byłaby nadzorem. 

Pani Dudek odpowiedziała, że obecnie na kierunku, który został zmieniony z rzemieślniczego

na artystyczny, jest  8 osób,  więc klasa na pewno zostanie utworzona.  W kwestii  nowego

dyrektora  poinformowała,  że  w  Liceum  Sztuk  Plastycznych  dyrektorem  będzie  obecny

wicedyrektor  Zespołu  Szkół  Ponadpodstawowych,  natomiast  dyrektorem  Zespołu

Państwowych Szkół  Muzycznych  będzie  dotychczasowa pani  dyrektor  szkoły muzycznej,

w  związku  z  czym,  na  dzień  dzisiejszy  nie  ma  potrzeby  powołania  nowego  dyrektora,

ponieważ ci obecni pozostaną do końca swojej kadencji. Dodała, że dyrektora nie można od

tak  odwołać,  chyba  że  nastąpiłoby  rażące  naruszenie  przepisów  prawa,  ale  również

zwolnienie  nauczyciela  nie  jest  prostym  przypadkiem.  Pani  Dudek  wspomniała,  że

zatrudnienie w obu szkołach jest na podstawie karty nauczyciela. Poinformowała również, że

budynek  bursy,  należący  do  skarbu  państwa,  w  całości  zostanie  przekazany  na  potrzeby



szkoły muzycznej. Z kolei budynek Liceum Szkół Plastycznych przy ulicy Rzemieślniczej

jest  własnością  Miasta  Kalisza  i  to  zostanie  przekazane,  natomiast  odbyły  się  wstępne

rozmowy,  ponieważ  na  dzień  dzisiejszy  od  1  września  i  przez  najbliższy  rok,  czy  dwa,

w strukturach Zespołu Szkół Ponadpodstawowych, czyli ulica Rzemieślnicza 6, będzie nadal

kształcenie ogólne, sekretariat, biblioteka, pedagog, psycholog. Obecnie trwają rozmowy do

przekazania budynku na kształcenie ogólne i  na internat,  który też jest  własnością skarbu

państwa,  zlokalizowany przy ulicy Handlowej 30. 

Następnie  radna  Magdalena  Sekura-Nowicka  wspomniała  o  budynku  bezpośrednio

sąsiadującym  do  budynku  Centrum  Wsparcia  Rzemiosła,  Kształcenia  Dualnego

i Zawodowego w Kaliszu,  i  zapytała,  jak długo przewiduje się,  że będą odbywać się tam

warsztaty. 

Pani  Ewelina  Dudek  odpowiedziała,  że  ten  budynek  w  całości,  nawet  jeżeli  mówi  się

o  zagospodarowaniu  dwóch  budynków,  czyli  tego  na  Placu  Kilińskiego  oraz  przy  ulicy

Handlowej, został specjalnie do tych celów zaadaptowany i jednocześnie robi spore wrażenie,

w tym przede wszystkim na przedstawicielach z ministerstwa, więc nie ma sensu psuć czegoś,

co dobrze funkcjonuje. 

Radna  Sekura-Nowicka  poruszyła  kwestię  złego  stanu  dróżki,  która  znajduje  się  między

liceum a instytucją, którą radna zarządza. Wspomniała, że warto byłoby ją wyremontować.

Głosowanie: 9 osób za (9 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 

Ad.10.Korespondencja:

a) Uchwała Nr SO.2.4012.183.2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej

w Poznaniu z dnia 24 kwietnia 2025 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez

Prezydenta Miasta Kalisza sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2024 rok wraz z informacją

o stanie mienia i objaśnieniami;

b)  Odpowiedź Prezydenta Miasta Kalisza z dnia 15 maja 2025 roku na Wniosek Komisji

Edukacji  i  Sportu Rady Miasta Kalisza  nr  0012.9.54.2025 z dnia 22 kwietnia 2025 roku

w  sprawie  pozyskania  środków  zewnętrznych  na  budowę  hali  treningowej  dla  rozwoju

zespołów młodzieżowych sportów drużynowych w pobliżu Hali Arena. 

Ad.11.Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

Jako pierwszy zabrał głos radny Marcin Małecki, który zaprosił przewodniczącego Komisji

Edukacji i Sportu oraz osoby zainteresowane do wizyty w piwnicy Szkoły Podstawowej nr 18



w Kaliszu,  z której  wydziela się bardzo nieprzyjemny zapach i wpływa to negatywnie na

zdrowie dzieci.

Pani  Ewelina  Dudek,  naczelnik  Wydziału  Edukacji,  poinformowała,  że  zostały  tam

zamontowane  kratki  wentylacyjne,  aby  umożliwić  wlot  świeżego  powietrza  do  piwnicy,

a także przez całe ferie oraz weekendy były tam uruchomione specjalistyczne maszyny, które

pochłaniały  wilgoć  i  złe  zapachy.  Pani  naczelnik  otrzymała  informację,  że  jest  poprawa.

Wywiązała się krótka dyskusja w tym temacie pomiędzy radnymi, w wyniku której  radny

Małecki poinformował, że na pewno sprawdzi to wraz z innymi radnymi. 

Następnie  radna  Magdalena  Sekura-Nowicka  zapytała,  czy  Miasto  Kalisz,  jako  właściciel

spółki  MKS,  ma informacje  na  temat  tego,  jak  wygląda  sytuacja  sportowa  w kontekście

udziału w rozgrywkach ekstraligi. 

Pani Urszula Bogaczyk, zastępca naczelnika Wydziału Kultury i Sztuki, Sportu i Turystyki,

odpowiedziała, że nie posiada takiej wiedzy, ponieważ nie uczestniczy w tych rozmowach.

Pan Marian Durlej, przewodniczący Komisji Edukacji i Sportu, powiedział, że to pytanie do

pana prezydenta. 

Radna  Sekura-Nowicka  wspomniała,  że  otrzymała  sygnały  z  różnych  środowisk,

o planowaniu zlikwidowania spółki Handball przez prezesa MKS, która nie jest własnością

miasta,  ale  jest  regularnie  dotowana  przez  miasto,  jako  forma  rozwiązania  konfliktu

z zawodnikami, którym pieniądze nadal są nie wypłacane. 

Pan  Durlej  zwrócił  się  do  radnego  Tomasza  Grochowskiego  odnosząc  się  do  wniosku

złożonego przez niego na ostatnim posiedzeniu komisji w kwietniu w sprawie organizacji

spotkania  dotyczącego  strategii  rozwoju  sportu  w  Kaliszu  z  udziałem  Prezydentów

i członków Komisji Edukacji i Sportu RMK, i zapytał, w jaki sposób radny ma zamiar to

rozwiązać, ponieważ trzeba by było jak najszybciej to zorganizować. 

Radny  odpowiedział,  że  rozmawiał  z  panią  Bogaczyk  i  wspólnie  doszli  do  wniosku,  że

najlepiej byłoby to ustalić podczas posiedzenia komisji, aby móc zgrać terminarze wszystkich

osób. 

Kolejno radny Artur Kijewski poinformował, że w czerwcu Boże Ciało wypada w czwartek,

w związku z czym Komisja Rozwoju, Mienia Miasta i  Integracji  Europejskiej  wyjątkowo

odbędzie się w środę, 18 czerwca 2026 roku. 

Radny  Andrzej  Plichta  odniósł  się  do  odpowiedzi  Prezydenta  Miasta  Kalisza  w  sprawie

pozyskania środków zewnętrznych na budowę hali treningowej i powiedział, że cieszy się, że

jest  konkretna  odpowiedź  w  tej  sprawie  i  podziękował  za  tą  sprawę  również  wszystkim

radnym. 



Ad.12.Zamknięcie posiedzenia.

Wobec  wyczerpania  porządku  obrad  przewodniczący  Komisji  Edukacji  i  Sportu,  pan

Marian Durlej, zamknął posiedzenie dziękując wszystkim za udział oraz dyskusję. 

                                                                       Przewodniczący Komisji Edukacji 
i Sportu Rady Miasta Kalisza

 /... / 
Marian Durlej 

Protokołowała: 26.05.2025r. P. Wasiak


